
PAMIN JÄSENTEN 
TOIMEENTULO 2024

Tuloksia marraskuun 2024  jäsenkyselystä



PAMin jäsenkysely 2024 - toimeentulo

- Merkittävät taloudelliset huolet ovat jatkaneet kasvuaan. Ne ovat nyt tavallisempia kuin koskaan 
aikaisemmin vuonna 2011 aloitetussa kyselyssä.

- Talous on heikentynyt 38 prosentilla vastaajista viimeisen 12 kuukauden aikana ja parantunut 15 
prosentilla. Osa-aikaisesti työskentelevistä yli puolet kertoo taloutensa heikentyneen.

- Ulosottovelkaa on 13 prosentilla vastaajista. Alle kouluikäisten vanhemmista sitä on 19 
prosentilla.

- Joka kolmas vastaajista kokee, että useampi hallituksen leikkaus on vaikuttanut heihin viimeisen 
12 kuukauden aikana. Tavallisimmin vaikutuksia on tullut lääkekatosta ja asumistuesta.

- Asumistukea saa vastaajista pienempi osuus kuin viime vuonna.

• Asuntoaan on joutunut vaihtamaan asumisen kalleuden vuoksi 9 prosenttia vastaajista viimeisen 
vuoden aikana . Asumistuen leikkauksien vaikutukset kokeneista 17 prosenttia on jo vaihtanut 
asuntoaan ja 34 prosenttia on joutunut harkitsemaan vaihtoa. Asunnon vaihtaminen on 
realisoinut muita alueita tavallisemmin pääkaupunkiseudulla. 

- Kyselyyn vastanneiden työssäkäyvien keskiansio lokakuussa 2024 oli  2 225 euroa.



Talouden huolet

• Merkittävät taloudelliset huolet ovat yleisempiä 
(32%) kuin koskaan liiton jäsenkyselyiden historian 
aikana (v.2011 -).

• 38 prosentilla vastaajista taloustilanne on 
heikentynyt viimeisen 12 kk:n aikana.

• Erityisesti osa-aikatyöntekijöiden ja työttömien 
taloudet ovat muita yleisemmin nyt koetuksella. 

• Nuorilla ja lapsiperheillä talouden huolet ovat 
tavallisempia kuin muilla.

• Vastaajista 13 prosentilla on ulosottovelkaa. 
Ulososottovelka on yleisintä perheissä, joissa on 
alle kouluikäisiä lapsia ja osa-aikaisilla 
työntekijöillä.
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Leikkaukset
• Vähiten hallituksen leikkaukset (asumistuki, 

työttömyysturva, toimeentulotuki, 
lääkekorvaus) ovat vaikuttaneet 
kokoaikaisesti työskenteleviin. 

• Työttömistä lähes 70 prosenttiin on 
kohdistunut useampi em.leikkauksista. 
Kaikista vastaajista 34 prosenttia on 
kohdannut kuluvan vuoden aikana 
useamman noista leikkauksista.

• Asumistuen leikkauksen kohteena olleista on 
joutunut 17 prosenttia vaihtamaan 
asuntoaan ja 34 prosenttia harkitsemaan 
sitä. Asumistuen leikkaus on koetellut 
ympäri maata, mutta kovimmin 
pääkaupunkiseudulla

• Asumistuen saajien osuus on viime vuotta 
alhaisempi. Työttömyysturvan saajien osuus 
korkeampi. 

• Asumistuen saajien osuus vastaajista on 
edellisvuotta alhaisempi.
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Palkka lokakuussa 
• Kaikkien työssä olevien vastaajien 

keskiansio lokakuussa 2024 oli 2 224 
euroa.

• Korkeimmat keskiansiot olivat 
Uudellamaalla asuvilla. 

• Tyytymättömyys palkkaan vaihtelee 
toimialoittain, ikäryhmittäin ja 
ammateittain.  
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N

Nainen 8392

Mies 3104

-30 vuotta 2358

31 – 40 vuotta 2932

41 – 50 vuotta 2661

51 – 60 vuotta 2620

Yli 60 vuotta 925

N

Työssä 8822

Työtön 1339

Kokoaik. lomaut. 66

Opiskelija 588

Eläkkeellä 75

Perhevapaalla 220

Opintovapaa 45

Muut 341

N

Kaupan ala 4436

Marava-ala 1848

Kiinteistöpalvelu 1181

Turvallisuusala 368

Ruokalähetti 44

Asiakaspalv.- ja 
telemarkkinointi

220

Muut 1134

- Kysely lähettiin 69 974 marraskuussa yksinkertaisella satunnaisotannalla poimitulle jäsenelle. 
- Vastaajia 11 496.
- Vastausprosentti 16,4%

Kyselyn toteutus ja taustatietoja
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